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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από επιδρομές αγριόχοιρων σε καλλιέργειες της Π.Ε. 
Τρικάλων» 

 
ΣΧΕΤ:          Η Ερώτηση 1040/2-10-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 
Βελόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α., ο 
οποίος εκδόθηκε σε εφαρμογή του ν. 3877/2010 (Α΄160), οι ζημιές που 
προξενούνται από επιδρομές αγριογούρουνων σε καλλιέργειες περιοχών που 
προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR, καλύπτονται ασφαλιστικά από τον 
ΕΛ.Γ.Α.. Ωστόσο, η ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (ΠΕ) Τρικάλων 
δεν προστατεύεται από τη συνθήκη RAMSAR και ως εκ τούτου οι τυχόν ζημιές που 
προξενούνται σε καλλιέργειες της εν λόγω περιοχής από επιδρομές αγριογούρουνων, 
δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. και δεν αποζημιώνονται. 
 
Αξίζει να αναφερθεί ότι, η ειδική μέριμνα προστασίας η οποία απορρέει από την 
κείμενη νομοθεσία σκοπό έχει την προστασία ορισμένων περιοχών του 
οικοσυστήματος (όπως οι υδροβιότοποι), στις οποίες διαβιούν σπάνια είδη χλωρίδας 

και πανίδας, προκειμένου αυτά να μην εξαλειφθούν.  
 
Σημειώνεται ότι, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων βρίσκεται σε 
συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την αντιμετώπιση του 
φαινομένου των καταστροφών που προξενούνται στο ζωικό κεφάλαιο και τη φυτική 
παραγωγή από τα άγρια ζώα, συμπεριλαμβανομένων των καταστροφών που 
προξενούνται από τα αγριογούρουνα σε περιοχές που δεν προστατεύονται από τη 
συνθήκη RAMSAR. 
 
Όσον αφορά στο θέμα της αλλαγής των Κανονισμών του ΕΛ.Γ.Α., σημειώνεται ότι 
σαφής πρόθεση της νέας πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων είναι η αναβάθμιση του γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας, 
ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή που συντελείται και 
να προσφέρει επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις των 
παραγωγών.  
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Για τον σκοπό αυτόν, πρόκειται να ξεκινήσουν σύντομα οι απαραίτητες διεργασίες, 
όπως είναι η αναλογιστική μελέτη, βάσει των οποίων θα διαμορφωθούν οι 
συγκεκριμένες αλλαγές με τη συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων και με 
διαβούλευση. Οι εν λόγω αλλαγές, μετά την ολοκλήρωσή τους σε κανονιστικό 
επίπεδο, θα τεθούν άμεσα σε ισχύ, δημιουργώντας το νέο γεωργοασφαλιστικό 
πλαίσιο της χώρας. 
 
Κατά τα λοιπά αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η 
Ερώτηση 1040/2.10.2019 και το παρόν έγγραφό μας.  
 
  
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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